CM2 - Correction du plan de travail du vendredi 3 avril

Le ministére préconise entre 3 et 4h de travail quotidien. Afin de te guider, j'indiquerai le
temps approximatif de chaque discipline : peut-étre que tu mettras moins de temps, peut-
étre que tu mettras plus de temps. Ce n’est pas grave. L'objectif est de faire le travail
sérieusement avec application. Si jamais tu mets beaucoup plus de temps que le temps
indiqué, arréte-toi et passe a la suite. Tu peux commencer par ce que tu souhaites. Il n’y
pas d’ordre dans les disciplines.

Lis bien chacune des consignes. Pour chaque exercice, je te préciserais ou il faut que tu
fasses |'exercice :

LD : sur le cahier du jour : sur le cahier de géométrie

: sur une feuille : sur I'ordinateur

J'ai également fait un code couleur pour vous guider (encadrés) :
- cadres rouges : consigne de mise en forme ou détail sur 'accompagnement

demandé. Il faut souvent les lire avant de commencer lI'activité ;
- cadres verts : les choses a retenir (mini-lecon, rappel, ...) ;

Pour les activités sur classe-numérique, n’hésitez pas a regarder les courtes vidéos récapitulatives
lorsqu’il y en a une.

Emploi du temps de la journée

Dictée et étude de la .
langue Lecture Calcul mental | Grandeurs et mesures Anglais
.g 40 minutes 15 minutes 30 minutes 20 minutes
40 minutes

Les durées indiquées sont approximatives.

1. Dictée:

Dictée bilan : faire le bilan sur le document présent sur le site de I’école (envoyer le fichier
avec word, libreoffice ou openoffice ; pas de document PDF car je ne pourrais pas le
corriger).

Merci de renommer le fichier comme suit : Dictée-20-prénom

Pour le groupe 1, ne pas utiliser le correcteur orthographique : si vous voyez qu’il y a une
erreur, cherchez votre erreur sans faire de clique-droit.

Texte de la dictée :

Hercule était un demi-dieu issu de la mythologie grecque. Un jour, poussé par la folie, il
assassina sa famille. Afin de se repentir, il fut envoyé aupres de son cousin. Celui-ci lui
donna donc des taches a accomplir. Hercule était doté d’une grande force et était
intelligent. Rien ni personne ne pouvait alors lui résister. /12




Etude de la langue :

Comme je vous l'ai dit hier, aujourd’hui vous allez avoir une courte évaluation a faire sur les
compléments du nom et les adjectifs. Faites I’évaluation directement sur le document que
j’ai mis sur le site de I’école. Jouez le jeu, ne regardez pas votre cours ou les exercices que
I'on a fait précédemment. Soyez honnétes !

Comme pour la dictée, nomme ton fichier : évaluation-prénom

2. Lecture-compréhension :

Les douze travaux d’Hercule : La ceinture d’Hippolyte, reine des Amazones.
Correction des questions :

a. Quelle est la particularité du pays des Amazones ? Au pays des Amazones, ce sont
les femmes qui dirigent, décident de tout, se battent, etc.

b. A ton avis, qu’a pu dire Hercule a la reine des Amazones pour la convaincre de lui
donner la ceinture ?

— réponse personnelle.

c. Qu’a fait Héra ? Pourquoi ? Hercule a réussi sa mission donc Héra était mécontente.
Surtout qu’Héra déteste Hercule. Elle a donc soufflé un vent de discorde afin que
les gens se disputent et se battent.

d. Comment se sent Hercule a la fin de sa tache ? Hercule se sent mal car il culpabilise
d’avoir tué la reine des Amazones. Et cela lui rappelle la mort de sa femme.

Je suis la déesse : Héra

0 Mon nom romain est : Junon

0 Je suis la déesse du : Reine des déesses, déesse du mariage et de la fécondité
0 Mon pere est : Cronos

0 Ma mere est : Rhéa

0 Mon époux est : Zeus

0 Mes freres et sceurs sont : Zeus, Hestia, Hades, Déméter, Poséidon

0 On me reconnait grace a (attributs/accessoires) : le diademe royale, le sceptre
0 L’animal qui me représente est : le paon

3. Calcul mental:

2340:10=234

34 000 : 100 =340

78 000 : 1000 = 78

23409 040:10=2 340904

34 006 000 : 100 = 340 060

743 564 700 : 100 = 7 435 647

4 670 000 000 : 1000 =4 670 000

340 000 300 200 : 100 = 3 400 003 002
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4. Grandeurs et mesures : différencier aire et périmétre

Exercice 1 : Pour répondre tu peux utiliser un tableau. Indique tes calculs.




fr__E“\ Calcule le périmétre et l'aire de ces figures.

an 5cm

/Cm

)’\ ' (_
8m J
15 cm D
im B
périmeétre aire

A 9x4=36dm 9x9=281dm?
B (8x2)+(3x2)=22m 8x3=24m?
C 5x4=20cm 5x5=25cm?
D (15x2)+(7x2)=44 cm 15 x 7 = 105 cm?

Exercice 2 : Construis trois rectangles différents ayant pour aire 20 cm?. Calcule leur

périmetre.

mesures du rectangle N
périmetre
longueur largeur
rectangle 1 5 4 (5x2)+(4x2)=18cm
rectangle 2 10 2 (10x2)+(2x2)=24cm
rectangle 3 20 1 (20x2)+(1x2)=42cm

Grace a cet exercice, on remarque que des rectangles peuvent avoir la méme aire mais pas

le méme périmetre.

Exercice 3 : Henri veut préparer un enclos pour que son chien Cocky ait la place de courir. Il

prévoit un terrain de 23 m sur 16 m.

1. Quelle quantité de grillage Henri va-t-il devoir acheter pour cléturer I’enclos ?
Le grillage va étre mis tout autour de I’enclos, donc on demande ici de calculer le
périmetre de I’enclos.
P=(23x2)+(16x2)=46+32=78m
Le périmetre de I’enclos est de 78 metres.

2. De quelle surface le chien disposera-t-il pour jouer ?

Dans cette question, on demande donc l'aire de I’enclos.
A=23x16 =368 m?
L’aire de ’enclos est de 368 m?2.

5. Anglais :

Hello, 'm Kelly Jonhson. I'm 35 years old and I live in Dublin, in Ireland. [ have a
big sister. Her name is Christine.

[ am veterinary, so I love pets. But [ don’t have any pets because my house is too

small.




When [ have free time, I like reading adventures books. I love cooking and
running. [ don’t like playing cricket and I hate playing video-games.

Prénom : | Kelly
Age: | 35ans
Ville : | Dublin

Loisirs, elle aime :

lire des livres d’aventures
cuisiner (cooking)

Loisirs, elle n’aime pas :

jouer au cricket
jouer aux jeux-vidéo

aucun (sa maison est trop

Animaux de compagnie :

petite)

Freres et soceurs :

une grande sceur

Exemple

| like dancing.

read

play

play

I like reading.

I like playing the guitar.

go

run

L

Bte

write

| like going to the
cinema.

| like running.

I like writing.




